



No. 209  
JUL. 2024

# 政風電子報

移民展廉能~心繫新住民--  
新住民權益保障及誠信法遵廉潔宣導系列活動



## §重點時事

移民署辦新住民廉政座談會，公私協力營造更友善移民環境

## §廉政案例

臺東縣太麻里鄉公所前建設課課長劉○等人違反貪污治罪條例案件，業經臺灣臺東地方檢察署檢察官偵結提起公訴

## §資安宣導

針對AI語音生成工具的新型惡意程式Gipy

## §公務機密

「火影忍者」引爆警界惡鬥！法警挺女警扯出洩密+貪污，4人下場曝

## §消費者宣導

小心詐騙！台電未繳電費提醒，唯一認證「111」短碼簡訊

## §廉潔教材宣導

《阿正的誠實之刀 - 第三集》  
動畫短片

## 移民署辦新住民廉政座談會 公私協力營造更友善移民環境



7月2日內政部移民署在大禮堂舉辦「移民展廉能~心繫新住民—新住民權益保障及誠信法遵廉政宣導」系列活動的「區辨圖利與便民兼論新住民權益保障」座談會。

移民署副署長林宏恩表示，移民署已推動許多照顧新住民及其子女的政策或措施，例如今(113)年新實施的入出國及移民法修正案，就充分展現政府重視新移民的需求，透過修法強化外籍配偶及其子女保障，期望透過這次活動助新住民瞭解修法重點，避免新住民因不諳移民法規或缺法遵意識，衍生行賄公務員的廉政風險，營造更為友善的移民環境。

移民署表示，為向新住民宣揚廉潔行政、保障移民人權及實現公私部門攜手向前的施政理念，邀請勞動部職業安全衛生署署長鄒子廉、法務部廉政署孫代理副署長治遠擔任致詞貴賓，與會者有企業代表、新住民朋友等近200人參與這次座談會。

會中邀請臺灣新北地方檢察署檢察官周懿君與新住民發展基金管理會委員陳玉水，闡述公務員執行職務時圖利與便民的區別，與分享新住民如何在各項種族、文化等差異下，逐步適應融入臺灣社會。

另活動也邀請新住民就業友善職場的企業Q Burger分享如何型塑新住民友善工作環境，及職業安全衛生署亦派員參與綜合座談，討論如何保障新住民的就業服務與勞動權益。

移民署指出，跨國人口遷徙頻繁，人與人之間緊密依賴，期望這次系列活動公私協力交流，能激發各界對我國廉能施政及移民服務的認同與共鳴，共同營造公私治理、多元創新及互惠平等的友善移民環境。



# 臺東縣太麻里鄉公所前建設課課長劉○ 等人違反貪污治罪條例案件，業經臺灣 臺東地方檢察署檢察官偵結提起公訴

劉○於民國109年1月16日至111年1月31日止，擔任臺東縣太麻里鄉公所建設課課長期間，於110年間督辦「太麻里鄉道路養護整建計畫工程-美和社區道路養護整建計畫工程」及「太麻里鄉道路養護整建計畫工程-金崙及多良社區道路養護整建計畫工程」，劉○為讓申○公司負責人邱○於第一次開標時即得標該2案，故指示監造廠商鍾○找其他廠商陪標，鍾○遂洽無競標意願之蕭○及邱△陪標，劉○、鍾○於開標前，明知上情且依政府採購法第50條第1項第7款規定應不予開標，劉○仍與鍾○共同基於圖利申○公司之犯意聯絡，未向開標主持人告知廠商陪標情事，致開標發生不正確結果，終使申○公司順利得標上述2案，並因而獲得合計新臺幣（下同）427萬7,553元之不法利益。

劉○另於110年間為使指定之達○公司順利得標由其督辦之「太麻里鄉市區道路及通學步道整建計畫-市區道路養護工程標案」，竟與監造廠商鍾○共同基於圖利達○公司之犯意聯絡，透過鍾○洩漏該標案底價金額予達○公司負責人邱△知悉，使達○公司順利以低於底價3萬元之2,497萬元得標，並因而獲得183萬8,915元之不法利益。

本案由臺灣臺東地方檢察署檢察官與本署南部地區調查組共同偵辦，並協請內政部警政署保安警察第五總隊支援，經執行搜索12處所、約詢11人次，嗣經檢察官偵查終結，認劉○、鍾○及邱△等人所為，涉犯貪污治罪條例第6條第1項第4款對於主管事務圖利罪等罪嫌；劉○、鍾○、蕭○及邱△等人所為，涉犯政府採購法第87條第3項詐術使開標發生不正確結果罪嫌，予以提起公訴。



# 針對 AI 語音生成工具的新型惡意程式 Gipy



卡巴斯基研究人員發現新型惡意程式並命名為Gipy，此惡意程通過釣魚網站提供AI語音應用程式來感染使用者電腦，進行資料竊取和安裝其他惡意程式，研究人員發現攻擊多數來自透過WordPress架設的網站，並從Github下載受密碼保護的zip檔案解壓出惡意程式，主要受害地區包括德國、俄羅斯、西班牙和台灣。

隨著AI工具普及，更多攻擊者利用這些工具進行惡意活動，顯示犯罪市場對資料竊取工具的需求增加。卡巴斯基在近期的攻擊活動中觀察到，攻擊者會架設釣魚網站，內容是提供AI語音相關應用程式，當使用者從這些網站下載並執行就會中毒，而目前觀察到多數都是透過WordPress架設起來。

卡巴斯基研究人員指出，Gipy惡意程式最早出現於2023年，當惡意程式被成功植入，可以竊取使用者電腦資料，並在受害者電腦上安裝其他惡意程式，當使用者執行下載的程式，會正常的執行AI語音相關應用程式，並在使用者電腦後台隱性的執行Gipy惡意程式，受害者不容易發現。

研究人員發現當Gipy惡意程式執行的時候，會從Github啟動受密碼保護的 zip 檔案，從中解壓縮出惡意程式，在整個研究的過程中，卡巴斯基研究員目前分析到了 200 多個檔案，並在一封電子郵件裡對這些分析的檔案做一個整理：

- 資料竊取工具：Lumma、RedLine、RisePro 和 LOLI Stealer
- 虛擬貨幣挖擴程式：Apocalypse ClipBanker
- 木馬程式：DCRat 和 RADXRat
- 後門程式：TrueClient

卡巴斯基研究員表示隨著人工智慧工具的普及，越來越多攻擊者利用人工智慧工具作誘餌來進行惡意威脅活動，Gipy惡意程式並無特別針對哪個目標國家進行攻擊，但目前最主要受影響的前4大地區有德國、俄羅斯、西班牙、台灣。



卡巴斯基針對從網路下載檔案，  
提出相關的安全建議：



- 下載軟體務必從官網下載，而不是其他第三方平台下載
- 務必驗證網站的合法性，確保網址是 https 開頭，且憑證是合法的而非自簽憑證或過期的憑證
- 使用者電腦的帳號密碼務必啟用雙重驗證，並為每個帳戶使用獨立的密碼
- 警惕任何未知來源的電子郵件和可疑連結

## 「火影忍者」引爆警界惡鬥！ 法警挺女警扯出洩密+貪污 4人下場曝

2022年9月台南市警五分局交通分隊辦公室有員警吃午餐看「火影忍者」被上網爆料，查出是宋姓前女警時任法警程姓男友，不滿進入分隊遭員警盤問，趁對方吃午餐看片時偷拍上網，後再被爆出交通分隊辦公室內部監視器畫面流出，查出宋女委託女警同事幫調車籍資料，涉及洩密外，程男另涉依宋女在交通分隊人脈向沈姓律師介紹案件，宋女等4人被依洩密、貪污等罪嫌起訴，19日上午台南地院宣判，涉案4人分獲緩刑、易科罰金。

台南地院於6月19日上午宣判指出，宋姓前女警犯行使公務員登載不實準文書罪共2罪，各處有期徒刑1年1月；又共同犯公務員假借職務上機會故意無故取得公務機關電腦電磁紀錄罪，處有期徒刑7月；又共同犯公務員對主管事務圖利罪，處有期徒刑1年4月，褫奪公權3年。所處主刑部分，應執行有期徒刑2年，緩刑5年，並應於本判決確定之日起1年內，向公庫支付新台幣5萬元；另於本判決確定之日起3年內，向指定之政府機關、政府機構、行政法人、社區或其他符合公益目的之機構或團體，提供210小時之義務勞務。緩刑期內付保護管束。

程姓前法警共同犯公務員對於主管事務圖利罪，處有期徒刑10月，褫奪公權3年。緩刑4年，並應於本判決確定之日起1年內，向公庫支付新台幣5萬元；另於本判決確定之日起3年內，向指定之政府機關、政府機構、行政法人、社區或其他符合公益目的之機構或團體，提供180小時之義務勞務。緩刑期內付保護管束。

林姓女警共同犯公務員假借職務上機會故意無故取得公務機關電腦電磁紀錄罪，處有期徒刑5月。緩刑2年，並應於本判決確定之日起1年內，向公庫支付新台幣5萬元。沈姓律師犯非公務機關違法蒐集個人資料罪，處有期徒刑5月，如易科罰金，以新台幣1千元折算1日。

起訴資料指出，交通分隊宋姓前女警、台南地院前法警的宋女程姓男友、善化分局林姓女警及沈姓律師等4人。檢方指控宋女因與吳姓前男友有糾紛，透過公務電腦登入車籍資訊及車牌辨識系統，查詢吳男等人車籍資料。

宋女為取得錄有吳男進出該分隊的監視器影像資料，委由當時任交通分隊林姓女警，利用不知情員警，登入監視器主機電腦後，翻拍監視器影像資料。同時，檢方追查發現，宋女的程姓男友因曾擔任台南地院法警，結識沈姓律師，程男向沈姓律師表示有交通隊人脈可為他介紹案件，沈姓律師允諾願支付介紹費給程男，程男也因而獲得5000元不法利益。宋女並於2023年7、8月間離職。

台南地院審理時，宋女、林女及程男等3人認罪，請求從輕量刑。沈姓律師主張無罪，坦承有給仲介費，是程男主動聯絡，但非刑事案件。已離法警職並轉任工廠主管的程男說，對起訴犯行認罪外，並表示已深切檢討自我警惕，並保證不可能再犯，現已有正當職業，因對法律不清楚才誤觸法網，請求法官給予緩刑機會。林女則表示，深深懺悔，日後絕對不會再犯。林女律師也說，林女人生一次跌倒，希望能再站起來，期許法官給予緩刑機會，讓她有機會保有工作，可以扶養小孩，給予孩子幸福未來。

# 小心詐騙！台電未繳電費提醒 唯一認證「111」短碼簡訊

小心簡訊詐騙！近期民眾反映收到詐騙集團假冒台電公司名義發送電費未繳提醒簡訊，且簡訊中附有不明網址連結，藉此詐騙用戶個資或信用卡資料。台電強調，「電費未繳提醒簡訊」不會提供任何網址連結，且簡訊已全面由111政府專屬短碼簡訊平台發送，請民眾務必提高警覺，認明111簡訊來源。

台電說明，自今（2024）年1月起，台電已統一透過數位發展部開發的111政府專屬短碼簡訊平台發送「電費未繳提醒簡訊」，截止5月底已發送超過200萬則，發訊號碼皆顯示為111，內容僅提醒民眾未繳電費的電號及月份，不會提供任何連結，亦不會由簡訊內連結導向繳費畫面。

針對近期詐騙簡訊，台電已通報內政部警政署165全民防騙網，提醒民眾若接獲任何可疑簡訊，可撥打台電24小時客服專線1911或165反詐騙專線詢問。



## 《阿正的誠實之刀 - 第三集》 動畫短片



為使誠信廉潔觀念向下扎根，深化學子品格教育，花蓮縣政府政風處廣續製作旨揭動畫短片，該系列動畫講述平時在道場裡修行的阿正，如何運用「誠實之刀」及「誠實之光」對抗各種利益誘惑，收服不誠實的小鬼，完成師父交付的任務。

本片為該系列短片最終回，阿正在送信給校長的過程中又遭遇了什麼困難？是否能堅守誠實誠信的原則？隨著故事的進展，阿正也逐步接近真相，揭開校長的真面目以及送信的謎團。



《阿正的誠實之刀 - 第三集》

# 炎夏漫活創意說畫

法務部113年全國學生犯罪預防漫畫與創意短片徵件活動



自113年7月1日(一)開始至113年10月7日(一)

## 徵件主題

- (一)反詐騙、洗錢防制 (二)反酒(毒)駕 (三)反毒  
(四)兒少性私密影像不拍攝、不傳播、不下載、不留存  
(五)反賄選

## 參賽組別

以112學年之在學學籍為準。

### (一)漫畫類:

- 1.國小一~三年級組
- 2.國小四~六年級組
- 3.國中組

### (二)創意短片類:

- 1.高中(職)組
- 2.大學(專)組

## 獎勵辦法

### (一)漫畫創作:

每組前三名各一名,佳作各十名

金質獎:獎金八千元,獎狀一紙 銅質獎:獎金五千元,獎狀一紙

銀質獎:獎金六千元,獎狀一紙 佳作:獎金一千元,獎狀一紙

### (二)創意短片:

每組前三名各一名,佳作各三名;

網路人氣獎各一名

金質獎:獎金十萬元,獎狀一紙 銅質獎:獎金三萬元,獎狀一紙

銀質獎:獎金五萬元,獎狀一紙 佳作:獎金一萬元,獎狀一紙

網路人氣獎:獎狀一紙



more法狀元



法務部官網



LINE@



# 政風電子報

刊名 / 政風電子報

出版機關 / 內政部移民署政風室

地址 / 10066臺北市中正區廣州街15號7F

出版年時間 / 中華民國113年7月

頻率 / 月刊

編輯總召 / 康明旺

主編 / 簡國樑

本室編輯 / 蔡雅雯、陳怡安